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Λαθρομετανάστης, μια λέξη φορτωμένη μίσος
ΕΝΤΥΠΗ ΕΚΔΟΣΗ
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Ο όρος “λαθρομετανάστης” δεν είναι ουδέτερος. Είναι μια λέξη φορτισμένη,
που συχνά κατατάσσει πολιτικά αυτόν που τη χρησιμοποιεί.

”

Του Νίκου Σαραντάκου

 

Ο όρος “λαθρομετανάστης” δεν είναι ουδέτερος. Είναι μια λέξη φορτισμένη, που
συχνά κατατάσσει πολιτικά αυτόν που τη χρησιμοποιεί. Η χρήση του όρου
“λαθρομετανάστης” στον δημόσιο λόγο προσβάλλει το τεκμήριο της αθωότητας
αλλά και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια των προσώπων στα οποία αναφέρεται, αφού
τους αποδίδει αυτόματα την ιδιότητα του παράνομου χωρίς να υπάρχει δικαστική
απόφαση.

Όχι τυχαία, τον όρο τον έχει οικειοποιηθεί αναντίστρεπτα η Ακροδεξιά και τον
κραδαίνει ως αιχμή του δόρατος στη ρητορική μίσους της, συχνά συντέμνοντάς τον
σε “λάθρο” και χρησιμοποιώντας τον ως πρώτο συνθετικό ευκαιριακών
σχηματισμών που στάζουν απανθρωπιά και ξενοφοβία, όπως λαθροπρόσφυγες ή
λαθροεισβολείς. Για τον λόγο αυτό, μια σειρά από διεθνείς οργανισμούς, από τον
ΟΗΕ ώς την Ευρωπαϊκή Ένωση, έχουν συστήσει να αποφεύγεται ο απάνθρωπος
αυτός όρος και να χρησιμοποιούνται άλλοι όροι, π.χ. παράτυπος μετανάστης ή
μετανάστης χωρίς χαρτιά. Στο ίδιο πνεύμα κινείται και η πρόσφατη παραίνεση των
εισαγγελικών αρχών προς τους δικαστικούς να αποφεύγουν τον όρο.

Κάποιοι κουτοπόνηρα απορούν γιατί να μην αποφεύγονται και όροι όπως
λαθραναγνώστης ή λαθρεπιβάτης, ξεχνώντας υποκριτικά ότι ποτέ δεν έγιναν
πογκρόμ ενάντια σε όσους διαβάζουν εφημερίδες στο περίπτερο και ποτέ δεν
χρησιμοποιήθηκε ο όρος “λαθροθήρας” σε κηρύγματα μίσους.
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#λαθρομετανάστης (/web/guest/tag?
p_p_id=101_INSTANCE_TAG&p_r_p_564233524_tag=λαθρομετανάστης)

Λίγοι ξέρουν ότι ο όρος “λαθρομετανάστης” μπήκε στην ελληνική γλώσσα όχι
πρόσφατα, αλλά στη δεκαετία του 1920, σε άρθρα εφημερίδων που είχαν στόχο να
αποθαρρύνουν τη μετανάστευση Ελλήνων στις Ηνωμένες Πολιτείες. Αμέτρητοι είναι
οι συμπατριώτες μας που μπήκαν στην υπερατλαντική Γη της Επαγγελίας χωρίς
κανονικά χαρτιά και με τον μόχθο τους συνέβαλαν στο οικονομικό θαύμα των
Ηνωμένων Πολιτειών.

Θα τους καταδίκαζε άραγε κι αυτούς η (προσκείμενη στη Νέα Δημοκρατία) ανάξια
πλειοψηφία του Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Λέσβου, που αποφάσισε να συστήσει στους
εκπαιδευτικούς του νησιού να χρησιμοποιούν τον όρο “λαθρομετανάστης”;
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